

2022年3月17日
星期四
农历壬寅年二月十五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3047 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 3月16日,在收听收看平顶山市疫情防控工作视频调度会后,我市紧接着召开会议,安排部署疫情防控工作。平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富出席会议。会议强调,各级各部门要始终将疫情防控作为头等大事,压实压紧责任,高效有序运转疫情防控指挥体系,确保各项措施落实到位。要严格落实闭环管理,严格落实返汝人员返乡报备、核酸检测等防控措施,返乡后第一时间分类管控。要有序推进核酸检测、流调溯源、隔离转运等能力建设,持续提升应急处置水平。要坚持人物环境同防,严格做好境外及中高风险地区快递邮件消杀防疫工作,坚决杜绝疫情输入。要加强来汝人员入住酒店、宾馆管理工作,落实属地责任,织密筑牢疫情防护网。要广泛动员在外老乡,倡导非必要不返乡,减少人员流动带来的疫情传播风险。要安全、有序快速推进疫苗接种工作,筑牢全民免疫屏障。

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

基层党建聚合合力 宜居宜业幸福家

——来自煤山街道的报道

3月13日,晴空万里,春风和煦,位于朝阳路与西环路交叉口东北角的双拥公园里鸟语花香,气氛温馨。公园西侧空地上,几位戏曲爱好者合唱的豫剧《祖国的大建设一日千里》,韵味纯正,激昂高亢,赢得了现场观众的热烈掌声。按照一比一的比例设计的直升机模型和坦克模型静静地矗立在公园南侧,前来休闲游玩的市民纷纷站在模型前面拍照留念。如今,双拥公园不仅是广大市民休闲娱乐、运动健身的绝佳场所,也是我市爱国主义教育的重要阵地之一。

近年来,煤山街道紧紧围绕提升基层治理水平,把握问题导向,下足绣花功夫,着力抓好落实,让城市更加便民利民,宜居宜业,群众幸福感、获得感不断增强。

发挥基层党建“龙头”作用

加强村级组织建设,推进“一站式”服务。按照“一有七中心一站”标准扎实推进村室建设,进一步完善党群服务中心功能,坚持力量下沉、重心下移,在辖区9个社区(村)建成标准化党群服务中心,并选派机关优秀年轻干部担任社区(村)第一书记,着重配合村党组织持续加强组织建设,推动9个社区(村)全部成功创建文明社区(村)和星级党组织。

此外,指导符合条件的企业全部成立非公党组织,对条件不具备的企业派驻党建指导员,对居民小区在建立业主委员会的基础上,建立小区党组织,进一步规范党内组织生活程序,组织专人常态化开展走访指导,促进非公党建工作从有形到有效转变,实现了非公企业党组织建设和居民小区党组织建设全覆盖。

大力倡树精神文明新风

设置公益文化墙,组建广场舞、锣鼓队、戏曲团、民俗表演队等业余文化团体8个。成立“青年志愿者服务队”“大学生实践志愿服务队”等志愿服务队11支,常态化开展社区志愿服务,组织开展“倡导节俭风尚”“学雷锋我行动”等文明实践活动,弘扬节约奉献美德。

划拨专门经费,组织各社区(村)广泛开展好邻居、好婆婆、好丈夫、好媳妇、好妯娌模范评比活动,切实用“身边事教育身边人”。定期从辖区退休干部、教师、党员和道德模范、人大代表中评选乡贤、道德模范、文明家庭、文明职工,并进行集中表彰活动,广泛宣传报道。2021年,辖区共有4人被平顶山市文明办评为道德模范、好党员、好会长、创业好青年;11人被

评为汝州市“乡村光荣榜”先进人物,有效激励了先进典型,弘扬了新风正气。

建设生产生活平安家园

加大安全监管力度,重点对加油站、建筑工地、危化品生产经营单位和大型商超、“九小”场所、沿街门店等单位和场所开展专项检查,督促落实安全防范措施。2021年,共检查各类生产经营单位、场所700余次,排查各类安全隐患4785条。

深入开展平安建设,投入资金20余万元,高标准建设了集治安防控、矛盾纠纷调处、信访接待、公共法律服务、网格化管理等功能于一体的街道综治中心,为基层社会治理提供坚实阵地;建立村级群众巡防队伍,与公安派出所联动开展常态化治安巡逻,对社区矫正、刑满释放、社区矫正等103名各类重点人员及宗教场所加强教育,将末端治理转变为前端防范;抓好反电信诈骗工作,在141个网格推广宣传“金钟罩”和国家反诈中心APP注册5万余人;深入开展法治主题活动15次,发放宣传资料1.1万份,永安街成功创建平安建设示范街,群众满意度不断提高;做好预防未成年人溺水工作,在洗耳河和幸福渠等重点水域悬挂宣传横幅,设立防溺水警示标牌

和防护栏,在汛期组织沿河各社区开展24小时巡查,实现溺水事故零发生。

打造优美和谐生活环境

加强数字化城市管理,对群众反映的各类问题及时进行处理,案件量和结案率连年位居全市前列。大力开展城市环境卫生整治,累计制作更换健康教育宣传栏900余块,安装餐厨垃圾回收桶300多个,累计清运建筑垃圾、生活垃圾等366吨,为全市“双创”工作作出突出贡献。持续整治农村人居环境,推进农村垃圾及污水治理、厕所革命及廊道提升,辖区3个行政村全部被评为森林乡村,有效改善村容村貌。积极开展大气污染防治,督促建筑工地全面落实扬尘治理“六个百分百”要求,认真抓好“散乱污”企业及砂石堆场治理、烟花爆竹禁燃禁放、生活垃圾及秸秆禁烧等工作,空气质量持续好转。抓好中央环保督导组反馈问题整改,以洛界路废旧汽车回收点为重点,组织专班力量,集中清理废旧汽车回收点7处。严格落实河长制,坚持开展乡、村两级河长巡查,清理洗耳河内高秆作物及其他杂物30余吨,有力促进了辖区生态文明建设。

融媒体中心记者 李浩然
通讯员 毛远恒

我市200余公顷采伐更新造林4月底完成

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 3月16日,记者从市林业局获悉,我市将于4月底前完成2021年度林木采伐更新造林工作,总造林面积200余公顷。

据了解,我市需对2021年度全市发放的115份片林采伐许可涉及的采伐迹地进行更新造林或异地更新,总面积228.4381公顷,林木株数52336株。零星采伐涉及的地块由乡镇、街道按照采伐申请自行组织。造林工作须于今年4月底前完成,5月底前由各乡、街道组织验收并将结果上报市林业局,由该局对验收结果进行抽查。对未完成年度更新造林任务或抽查不合格的,将停止审批该乡、街道村集体或林业相关单位的林木采伐许可,并依法追究相关人员的责任。

搭建平台 优化政策

市人社局情系民生服务就业创业

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 今年以来,市人社局强化就业服务,优化创业生态,厚植创业沃土,营商环境有了新的提升,促进了各类群体有效就业创业。

人社局积极贯彻落实创业政策,加快推进“能人回归”工程,建立汝州市返乡创业人员、汝州籍在外创业人员、汝州籍在外工作人员实名制台账,掌握动态信息,为高质量推进返乡创业奠定坚实的基础。大力宣传创业补贴等优惠政策,通过简化工作程序,优化服务流程,返乡下乡人员初次创业,取得营业执照且有固定的经营场所,稳定经营一年以上,即可申领开业补贴。2022年1月21日为205名返乡创业人员发放开业补贴102.5万元,其中包括返乡创业示范园区17家企业。同时,积极与汝州市农民工返乡创业领导小组成员单位对接,重新梳理更新《汝州市支持返乡下乡创业政策80条》,目前此项工作正在有序推进。

强化就业举措,搭建用工平台,充分发挥政策的引领和支撑作用。线上招聘,助力企业复工复产。为积极应对疫情冲击,切实做好新冠肺炎疫情防控期间就业服务工作,1月26日举办“就业帮扶 真情相助”网络直播招聘会,共有48家企业参加,涉及生产、制造、IT、医疗、网络通信等10余类行业,提供570多个岗位,访问人数达到7200人次,有效促进了群众就地就近就业;拓宽就业渠道,搭建用工平台,高质量启动“春风行动”。2月16日举行2022年“春风行动”暨现场招聘会启动仪式,89家企业入场招聘,提供了1440个岗位,现场进场求职人员达1100余人次,初步达成就业意向210人。

完善创业支持政策,激发创业热情,大规模吸引人才返乡创业。强化金融扶持,加大创业担保贷款支持力度,助力企业做大做强。深入开展“万人助万企”活动,主动开展助企招聘,全力保障企业用工需求。依托“互联网+就业创业”信息系统,健全市、乡(镇)、村三级跟踪服务网,大力宣传创业扶持政策,重点吸引外出务工人员中的成功人士和熟练技术工人返乡创业。

线上线下结合 传统新兴并举

我市多举措丰富群众体育活动

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶 通讯员 郭应莉) 群众体育活动是以社会全体成员为对象,利用业余时间进行,以健身娱乐为主要目的形式多样的体育运动。近年来,我市体育部门大力发展体育事业,使体育健身成为市民日常生活不可缺少的组成部分,推动体育强市、健康汝州建设取得新进展。

据了解,我市今年将继续举办“万村千乡”农民篮球赛、传统武术赛、“成长杯”青少年游泳赛、中小学生轮滑赛、健身气功展演赛、中小学生学习跆拳道赛、乒乓球比赛等传统赛事活动,让举办体育赛事的成果惠及更多群众。同时鼓励社会力量承办体育赛事活动。探索传统赛事与线上赛事的有机结合,开展群众性冰雪运动,推广各类民族民俗体育项目,大力发展网络赛事活动。

通过线上线下相结合,宣传普及科学健身知识,将健身方法送到群众身边。计划组织市级社会体育指导员培训班7期,加大对群众参与度较高的体育项目培训力度。计划开展“走基层、送健康”全民健身志愿服务,提升社会体育指导员服务质量。研究加强不同人群运动健康促进、运动伤病防治、体质健康干预等指导方法,大力开展居家科学健身。支持举办社区运动会等健身活动等。并引导各级各类体育协会、机构和平台,探索建立线上线下融合发展的常态运行模式,开设线上公益课程,推广科学健身服务。

室内全民健身中心项目建设已争取上级资金和本市配套资金,进行场馆建设和器材安装,有效缓解了市区群众健身需求与场地不足的矛盾,为全民健身提供更加丰富、多样、便捷的健身设施。同时我市还将谋划和实施一批体育基础设施项目,加大对农民体育健身工程、全民健身路径工程、智慧化健身设施支持力度,分期分批对老旧器材进行更新,为推进全民健身提供必要保障。

针对青少年群体,我市继续加强体教融合,合理制定青少年学生校外教育教学计划,开展田径、球类、武术、棋艺等项目进校园,强化业余体校和优秀体育传统项目学校的互动,畅通后备人才选拔、输送渠道,培育青少年体育品牌赛事,帮助学生掌握体育运动技能,养成终身运动的习惯,不断提升青少年体质,完善体育后备人才培养体系。

我市还将建立体育和文旅部门协调联动机制,重点发展登山、攀岩、徒步、骑行、航空、冰雪等体育旅游项目,培育一批体育旅游示范基地、精品线路和特色赛事。拓展特色体育项目和主题赛事活动,支持和引导旅游景区将体育产业融入乡村振兴、生态旅游发展。

打造美丽乡村 留住最美乡愁

□李俊伟

连日来,在陵头镇王湾民俗文化村内的空地上,工人们正在井然有序地搬运花苗、栽种花木、浇水施肥,忙得热火朝天。加快改造提升,打造美丽乡村,发展乡村旅游,带动经济增长。如今的王湾,到处都是紧张的施工现场,共享农庄、河道景观、花海等建设正在有序进行,全村风貌改造全线开花。

既有“颜值”,更具“气质”,一幅充满乡愁的美丽乡村画卷正在这里徐徐展开。乡愁,是一种风景。从“唯有门前镜湖水,春风不改旧时波”,到“来日绮窗前,寒梅著花未”,乡愁总是连着山水人家。家乡的一庭一院一草一木,让乡愁变得具象而浓烈,即便海角天涯,总能融景生情,让人魂牵梦绕。

乡愁,更是一种动力。让无数归乡人带着豪情壮志,加入到建设家乡、美化家乡的行列,成为推动乡村振兴的重要力量。

乡村振兴能否振兴,决定着亿万农民的获得感和幸福感,决定着国家现代化的质量。群众有了稳定的收入来源,推进乡村振兴战略才会有根基,才有可能实现农业强、农村美、农民富。

不断做强。近年来,我市坚持党建引领,高起点、高标准、高质量推动乡村振兴从点的打造向线上延伸、面上拓展的跨越发展。并严格按照上级部署要求,强化组织领导,健全体制机制,强化要素保障,打造美丽乡村示范样板。强化规划引领作用,准确把握发展定位,大力推进村庄人居环境整治,下大力气补齐基础设施短板,提升农村公共服务能力和水平,让群众有更多获得感、幸福感。因地制宜谋划项目,发展壮大乡村产业,完善利益联结机制,增强产业带动能力,拓宽增收渠道,持续增加农民收入。

像王湾一样,我市还有半扎、魏沟、青山后等。古村落是中华民族民众心底那缕难忘的乡愁,保护和建设好古村落,不仅是乡村振兴战略的重要内容,也是延续乡村历史根脉、传承优秀传统文化的应有之义。美丽乡村建设绝不能千篇一律、千村一样,应按照“一村一景、一村一文化”的原则,体现出自己的地域特色。王湾的美丽乡村建设,正是根据自身特色因地制宜,“量身定制”,充分挖掘自身的特色之美,开发符合人居环境特点的创造之美,真正把美丽写在自家的土地上。

王湾美丽乡村建设的创新发展,极大丰富了我市的旅游产品形态,让乡村成为新兴的旅游目的地。过去,大山大水粗放式的观光旅游几乎是旅游的代名词;如今,小桥流水个性化的观光旅游越来越受到群众喜爱。不久的将来,越来越多的村庄,终将因乡愁而改变,也终将因乡愁而改变。

让乡村美而久,乡愁浓而醇。实施乡村振兴战略是一篇大文章,我们只要立足市情村情民情,切实增强责任感、使命感、紧迫感,以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措,推动美丽乡村建设全面升级、全面进步、全面发展,就一定能打造出美丽乡村的示范样本,谱写新时代乡村全面振兴的新篇章。

“经过3个月的试生产,现在村民们的技术都已经成熟,日产量达到5万多朵,产品主要销往浙江义乌小商品批发城和山东等地。”村党支部书记王晓峰笑着说。

2021年10月,侧岭庄村在村集体经济项目侧岭山庄取得稳定收入的基础上,为了带动更多的村民家门口就业,村“两委”干部前赴义乌小商品批发城考察小型加工项目,最终选定出口稳定的手工制作玫瑰花项目。由村干部共同筹资近60万元,在村里建起玫瑰花加工车间。

“制作玫瑰花花瓣的原料全部是环保的化妆品、洗涤用品,制作出来的花瓣经过冲压定型后,具有不易变形、不褪色、可长期摆放的特点,而且花瓣像香皂一样,放进水里

“爱”意满满侧岭庄 手工玫瑰日“开”五万朵



花瓣定型生产线

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波) 做布、裁片、定型、包花,经过四道工序,一朵鲜嫩娇艳、散发着淡淡芳香的“玫瑰花”,就“绽放”在大伙面前。3月16日上午,记者在温泉镇侧岭庄村文化大舞台二楼看到,10余名女工正在忙着将花瓣制作成花朵,长长的工作台上,堆满了密密匝匝的花瓣,旁边的空地上,摆放着40余箱包装好的“玫瑰花”,火红的花朵让车间里弥漫着浓浓的爱意。

“目前手工玫瑰花在市场上供不应求,我们将再增加两道工序,由单一生产花朵增加为包装成整束的玫瑰花,同时开发更多的玫瑰花装饰品花样,提高产品的附加值。通过进一步提高产能和花色品种,安排更多的村民在家门口就业。”对手工玫瑰花的前景,王晓峰充满信心。

可以融化,作为洗手香皂使用,做成的玫瑰花加上精美的外包装后,既可以赠送心爱的人,又可以用于主题酒店等商业场所装饰品,市场前景十分看好。”王晓峰介绍说。

记者了解到,20多平方米的车间内,放在操作台上的9台冲压设备,每台机器平均2秒钟定型一片花瓣,将近20名工人在不同的工序上忙得有条不紊。记者用手摸了摸做好的花瓣,手感与塑料花类似,而且略有香皂的油腻感。“我们这里实行计件工资制,加工一朵玫瑰花的加工费是4分钱,每个人一天可以加工1000多朵,离家又近,干着还行。”正在忙碌的村民秦芳说。

由于玫瑰花制作工艺简单,非常适合农村留守女性家门口就业。小小的加工项目不仅让该村30余名女性村民参与加工,而且吸引了周边的程庄等40余名村民在家里做不同的工序。

“目前手工玫瑰花在市场上供不应求,我们将再增加两道工序,由单一生产花朵增加为包装成整束的玫瑰花,同时开发更多的玫瑰花装饰品花样,提高产品的附加值。通过进一步提高产能和花色品种,安排更多的村民在家门口就业。”对手工玫瑰花的前景,王晓峰充满信心。